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Ata da 58ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 30 de setembro de 2019. 

                                                    Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 9h30, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial de lançamento do Conselho 

Parlamentar do Setor Produtivo – Agropecuária, Indústria, Comércio e Serviços – e posse dos 

membros, proposta pelo Deputado Eduardo Salles. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: João 

Leão, Vice-Governador e Secretário de Desenvolvimento Econômico, representando o Governador 

Rui Costa; Deputado Eduardo Salles; Deputado Tiago Correia; Desembargador Baltazar Miranda, 

representando o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral (TRE-BA), Desembargador Jatahy Júnior; 

Fausto Franco, Secretário de Turismo do Estado da Bahia, representando os demais Secretários de 

Estado; Humberto Miranda, Presidente da Federação da Agricultura e Pecuária – Bahia (Faeb); 

Carlos Andrade, Presidente da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado da 

Bahia (Fecomércio); Carlos Henrique Passos, Vice-Presidente da Federação das Indústrias do Estado 

da Bahia (Fieb); Jorge Khoury, Superintendente do Sebrae; Pedro Luiz Failla, Presidente da 

Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas do Estado da Bahia (FCDL-BA); Rosemma Maluf, 

Coordenadora da Câmara da Mulher Empresária da Fecomércio; Kelsor Gonçalves Fernandes, Vice-

Presidente da Fecomércio; e Marcelo Nogueira Reis, Assessor Jurídico da Associação Comercial da 

Bahia. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente empossou os membros integrantes dos 

Conselhos Parlamentar, Consultivo e Jurídico da Frente Parlamentar do Setor Produtivo – 

Agropecuária, Indústria, Comércio e Serviços: Membros do Conselho Parlamentar – Membros 

permanentes do Conselho Consultivo – Kelsor Gonçalves Fernandes, Presidente; Carlos Henrique 

de Oliveira Passos, Guilherme de Castro Moura, Francisco Miranda, José Gomes da Costa, Lauro 

Ramos, Kleber Coelho, Lídio Mota, Jorge Khoury, Pedro Luiz Failla, Alberto da Rocha Nunes, Clóvis 

Lopes Cedraz, Mário Dantas, Roberto Duran, Paulo Sérgio Calvacante, Cláudio Cunha, Rosemma 

Maluf, Ricardo Galvão, Paulo Bitencourt, Antonio Cabral, Wilson Andrade e Maria Brasil. Membros 

suplentes: Marilda Cristina Galindo, Lauro Alberto Chaves Ramos, Lídio Mota Carneiro, Leonardo de 

Mendes Teles e Raíssa Catarina Lopes. Membros do Conselho Jurídico – Marcelo Nogueira Reis, 

Presidente; Carlos Rubino Bahia, Geraldo Mascarenhas, Edmundo Bustane, Cíntia Maria de Freitas, 

Marcos Stalone e Sérgio Schlang. Na sequência, o Sr. Presidente nomeou Angelo Calmon de Sá 

membro honorário da Frente Parlamentar. O Deputado Eduardo Salles ressaltou a importância da 

formação da Frente Parlamentar, da junção do setor produtivo ao Poder Legislativo, com o objetivo 

de modernizar as leis baianas e interagir com o Congresso Nacional e o Executivo Estadual, 
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apresentando as demandas do setor de forma organizada. Ressaltou a concentração de receita 

estadual na Região Metropolitana de Salvador e no Município de Feira de Santana e falou sobre a 

grande capacidade econômica da Bahia. O Deputado Tiago Correia ressaltou a importância de todos 

lutarem pelo setor produtivo, apontando os problemas e as soluções. Disse que essa Frente 

Parlamentar pode buscar amenizar o sofrimento de quem trabalha e gera renda e emprego na Bahia, 

debater os principais gargalos e provocar o Executivo para que adote medidas que favoreçam o setor 

produtivo. O Sr. Presidente fez um relato da trajetória política dele e apresentou uma síntese das 

proposições aprovadas. Enalteceu a dedicação dos Deputados Eduardo Salles e Tiago Correia para 

a formação da Frente Parlamentar do Setor Produtivo. Por fim, agradeceu a generosidade do Vice-

Governador João Leão e aos pares desta Casa. O Sr. João Leão apresentou o mapeamento das 

receitas do setor produtivo nas diversas regiões, defendendo a industrialização da Bahia para 

alavancar a economia. Afirmou que a criação da Frente Parlamentar é um marco para a Bahia e 

ressaltou a importância da Ponte Salvador–Itaparica para o Estado. O Sr. Carlos Andrade destacou a 

importância da união para a obtenção do sucesso do setor e demonstrou confiança no trabalho da 

Frente Parlamentar. O Sr. Humberto Miranda tratou da expectativa da criação dessa Frente 

Parlamentar para a Federação da Agricultura do Estado da Bahia como espaço proativo e de 

acolhimento pelo Legislativo e reivindicou maior participação do setor na formulação das políticas 

públicas. O Sr. Carlos Henrique de Oliveira Passos destacou como desafios da Bahia superar os 

gargalos do setor, investir em infraestrutura e fomentar investimentos no Estado. Defendeu maior 

segurança jurídica e liberdade para produzir e gerar mais emprego e renda. O Sr. Jorge Khoury 

abordou a necessidade de a Frente Parlamentar do Setor Produtivo apoiar também as micro e 

pequenas empresas pela importância que têm na economia baiana. A Sra. Rosemma Maluf tratou da 

equidade de direitos e oportunidades entre homens e mulheres e considerou fundamental a 

participação das mulheres na criação e na organização do segmento produtivo, pensando na 

diversidade do ambiente empresarial. O Sr. Pedro Luiz Failla colocou a Federação do Comércio à 

disposição da Frente Parlamentar. O Sr. Marcelo Nogueira Reis considerou oportuna a criação da 

Frente Parlamentar e defendeu a revisão de leis que dificultam o ambiente empresarial da Bahia. O 

Sr. Kelsor Fernandes parabenizou o Deputado Eduardo Salles pela iniciativa da criação da Frente 

Parlamentar e pela autoria do projeto que permite a abertura do comércio aos domingos. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, Deputado Eduardo Salles, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h40, declarou encerrada a Sessão. 
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